

Patriotul

ORGAN DE LUTA PATRIOTICA ANTIFASCISTA

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
TELEFON: Redacția și adm. 16-80
Tipografia 20-77

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar Lei 2500.-
Autorități, instituții 70.000 Lei pe an,
sub rezerva urcării prețului

Justiția popoarelor

de Theo Tănase

Un bănuț cotropitorii nemți în anul pe buze cu „Deutschland über” incendiau orașe după orașe și au fără milă copii, bătrâni și femei. Jocul periculos se va termina totuși altfel decât ei cred. Si încă stază, în loc de a deveni fiecare ei un moșier, un stăpân, un zeu trebuia să domine rasa celor „intri”, au ajuns pe banca acuzaților. Umbrăte procese ale acestor crimine de războiu se judecă în Uniunea Sovietică.

De ce se încreabă însă de ce unii din ei nu judecați în diferite orașe ale Uniunii Sovietice?

De ce a da aceste explicații, nu vom putea de prea multe nume. Cuvântul „intri”, intru-nțe țoșii. Naziștii au fost mi, zeci de mil. Vom scoate însă și cele ororile și besialitățile comise de ei.

În Arad se judecă procesul besialității comise de cotropitorii naziști pe teritoriul Republicii Socialiste Sovietice. Lituanieni și estoni. În reședința Estonă nemții au exterminat 600 mii cetățeni pașnici și prizonieri de războiu și au dus în robia germană aproape 280 mii cetățeni.

În republica lituaniană au fost exterminate 600 mii cetățeni sovietici. În reședința de aceasta în republicile baltice și bestii au distrus peste 207 mii cetățeni, suge de uzine, spitale, teatre, 492 biserici. Deasemeni au cărat în Germania 1 milion 500 mii vite corăbii, 345 mii cai și 2 milioane porci ale animalelor sau ale Stațului.

În Volki-Luki se judecă procesul besialității comise de ocupanții naziști în această regiune. Nici crimițele în Volki-Luki nu s'au lăsat mai preschipt. Ei au asasinat aici 60 mii de cetățeni sovietici, ducând în robia germană 12 mii oameni. În afară de aceasta s'au aproape complet orașele Veikuli, Pustoška, Hojm și mai mult de 1000 de sate, distrugând 137 uzine și 1000 de case, 1000 de școli, 220 spitale și mai mult de 60.000 clădiri colțoase. Au furat de pe acest teritoriu 140 mii vite cornute, 80.000 cai, 100 vite mici și mult avut aparținând statului, colhozurilor sau cetățenilor sovietici.

În Finlanda naziștii din Republica Socialistă Sovietică Biele-Kusă au ținut sece de pe frații lor. Si aici un cotropitor și anume Mojl, a trimis în robia germană peste 12 mii cetățeni sovietici. Toți ei a simțit populația să curăda drumurile de mine, celace a priceput moartea a suge de oameni. În orașul Bobruisk acest Mojl a confirmat 2000 sentințe de condamnare la moarte.

De ce sunt o mică parte din faptele acestea. Așăzî, ei le mărturisesc în fața popoarelor și cine îi acuză? Populația are erii, alături de acești criminali o parte la moarte.

În fața marșurilor oculari ei tremură, grozesc. Lașii credeau că veșnic dispunea de viețile acestor cetățeni și da șocoteașă nimănui. Dar acum găsesc în fața judecății. Spectrul lor arse și distruse, spectral m-

Partidul Comunist Român preconizează în alegeri lista unită a forțelor democratice componente ale guvernului Groza

— Hotărârile Comitetului Central al Partidului Comunist Român —

Din punct de vedere al alegerilor care se vor ține, s'a produs un eveniment de mare însemnătate: Partidul Comunist Român s'a precizat principalul punctul său de vedere în legătură cu participarea lui la aceste alegeri.

În zilele de 26, 28 și 29 Ianuarie a avut loc la București ședința plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român. La aceste ședințe a fost ex-

minată situația economică și politică a țării, luându-se hotărâri cu privire la unele probleme organizatorice și propagandistice în vederea alegerilor.

Una din problemele cele mai importante care au fost discutate, a fost aceea a alegerilor parlamentare. Conform hotărârii luate de către Comitetul Central, Partidul Comunist Român preconizează prezenta-

rea unită în alegeri a tuturor forțelor democratice componente ale guvernului democrat instaurat la 6 Martie 1945.

Comitetul Central al Partidului Comunist Român a hotărât intensificarea activității partidului, în unitate cu celelalte partide democratice pentru asigurarea independenței naționale, întărirea democrației și înflorirea țării noastre.

Apărătorul Stalingradului, mareșalul Voronov la Arad

— Măine se împlinesc trei ani de la sfârșitul victorios al bătăliei dela Stalingrad —

Măine se împlinesc 3 ani de la sfârșitul victorios al bătăliei de nimicire dela Stalingrad, unică în istorie, unde după lupte de mai multe luni de zile, a fost anihilată Armata a VI-a a cotropitorilor germani și puterea agresorului definitiv înfrânt.

După câștigarea acestei gigantice bătălie, armata germană nu s'a mai putut reculege niciodată și retragerea începută la Stalingrad s'a succedat până la Berlin. De această bătălie a depins soarta întregii lumi progresiste și câștigarea ei a fost marea răscruce a celui de al doilea războiu mondial.

Toate popoarele iubitoare de pace și libertate din întreaga lume, care au contribuit și au adus un aport mare sau mai mic, pentru câștigarea victoriei definitive, contra forțelor agresoare s'arbătoresc această mare zi care a fost începutul înfrângerii nazismului.

Tocmai acum, când se împlinesc 3 ani de la acest eveniment istoric, orașul nostru se poate mândri cu prezența unuia dintre comandanții glorioși ai trupelor sovietice dela Stalingrad, care se află în trecere prin orașul nostru.

Este vorba de mareșalul Voronov, fostul comandant al artileriei sovietice, care a nimerit cu focul ucigător hoardele hitleriste.

Mareșalul Voronov împreună cu distinsul mareșal Rokosovvsky au condus operațiunile dela început până la sfârșit și

au reușit să stăvilească, să oprească și să dea înapoi năvala naziștilor.

Poporul sovietic nu îi uită pe aceia care au luptat pentru libertatea Patriei. Mareșalul Voronov este candidat astăzi ca deputat în Sovietul Suprem al

Uniunii Sovietice și a fost candidat de către populația Stalingradului.

Oamenii care au fost salvați și apărați de eroi de seama mareșalului Voronov, nu sunt uitați de poporul care le poartă recunoștința și stimă veșnică.

Aradul declarat prin lege Municipiu

Monitorul Oficial de azi publică Decretul Lege pentru modificarea unui articol din legea administrativă. Conform acestei modificări următoarele orașe au fost declarate municipii: Alba Iulia, Arad, Bacău, Brăila, București, Constanța, Craiova, Galați, Iași, Oradea, Ploiești, Sașu-Mare, Sibiu, Trg. Mureș și Timișoara.

Și impozitele salariilor săptămânale au fost degrevate

În cadrul Decretului Lege care apare în curând despre degrevarea impozitelor pe salarii, Ministerul Finanțelor a hotărât ca și impozitele asupra salariilor care se plătesc săptămânal lucrătorilor

întrerinderilor să fie deasemeni degrevate, fixându-se noi cote. Odată cu degrevarea aceasta s'a mai admis reducerea cotei fondului muncii dela 3 la 1 și jumătate la sută.

Camera Comunelor a votat naționalizarea minelor

LONDRA. Protecția de lege, care intenționează naționalizarea minelor de cărbuni din Anglia, a fost votată de către Camera Comunelor. Cu această ocazie 359 au votat pentru, iar 182 contra acestui proiect.

Moanelor de victime îi va urmări până în câmpa când ațărnați în spânzurațoare se vor legăna în bătaia vântului.

Iată de ce sunt judecați la fața locului în Uniunea Sovietică, conform hotărârilor dela Yașta. Ei trebuie să stea față în față cu acela care se erau vic-

time. Ochii lor trebuie să vadă mereu operele lor criminale. Si aceasta se poate face numai în orașul sau regiunea care a simțit pe plinarea sa bicul călător. Tocmai pentru acest fapt și Jugoslavla a cerut extrădarea amiralului

Korby, a cărui oameni au comis sătatea ororuri pe aceste teritorii.

Sentința se știe: moartea. Si totuși o prea puțin, pentru că acești călători chiar de ar fi omorâți de o mie de ori tot n'au plătit pentru besialitățile pe care le-au comis, contra omenirii.

Memoriul „Frontului Plugarilor“ Org. Arad adresat d-lui ministru Teohari Georgescu

Organizația Județeană a Frontului Plugarilor din Arad, consecventă drumului ce și l-a trasat și țelului pe care-l urmărește, de-a ridica spre culmi de lumină și bună stare viața populației satelor, a înaintat următorul memoriu ministrului Afacerilor Interne care nu are nevoie de niciun comentariu spre a se desprinde punctul de vedere al acestei organizații în legătură cu intelectualii satelor, pe care-i consideră ca făcând parte integrantă a plugărimii în mijlocul căreia și pentru care activează:

Domniel Sale
Domnul TEOHARI GEORGESCU
Ministrul Afacerilor Interne

BUCUREȘTI
Comitetul județean Arad al Frontului Plugarilor își îngăduie a Vă aduce la cunoștință că, dispozițiunile legale, în vigoare astăzi, cu privire la redactarea contractelor și testamentelor și cu un cuvânt a tuturor actelor de dispoziție între vii și după moarte, sunt cu desăvârșire antidemocratice, antipopulare, și profund dăunătoare intereselor maselor largi plugărești, în special,

Înainte de 5 Septembrie 1940, toate aceste acte și contracte puteau fi redactate și de notarii comunali, cum și de orice persoană știutoare de carte și pricepută a le face.

Prin legea de organizare a corpului de avocați din 5 Septembrie 1940 se stabilește însă un monopol asupra redactării actelor, stabilindu-se, că numai avocații le pot redacta.

Aceste dispozițiuni monopoliste și exclusiviste, potrivnicie poporului, sunt duse mai departe, prin extinderea legiilor din Vechiul Regat peste toată țara, cu care ocazie se stabilește, că *testamentele, actele de donațiune și contractele între neștiutorii de carte, nu pot fi făcute numai de către notarii publici.*

În urma acestor măsuri, plugarii dela depărtări de zeci de kilometri, sunt obligați a alerga pe la ușile avocaților spre a li se redacta și cel mai simplu contract de donațiune sau vânzare-cumpărare, cheltuiind timp mult și cheltuiind bani cu deplasările și onorariile mari ale avocaților.

Iar când este vorba despre încheierea unui testament de către un bolnav, fiind nevoie de aducerea notarului public sau a judecătorului la patul celui suferind, se întâmplă de cele mai multe ori, ca până la sosirea acestora, bolnavul să moară și în lipsa testamentului, între moștenitori să înceapă o serie de procese. În urma cărora, aproape întotdeauna masa succesorală ajunge în mâinile avocaților.

Noi, Frontul Plugarilor, înțelegem apăsarea și aplicarea unor astfel de legi într-un regim dictatorial și reacționar, cum a fost la noi până la 6 Martie 1945.

Astăzi însă, când avem un guvern al poporului și când țara este condusă de principii cele mai democratice, toate legile cu caracter antipopular și dictatorial trebuiesc abrogate.

În urma celor arătate mai sus, Organizația Frontul Plugarilor din județul Arad, Vă roagă Domnule Ministru, să binevoiți a aduce o lege prin care să se dea dreptul și notarilor comunali să redacteze contracte de vânzare-cumpărare, de donațiune, testamente și cu un cuvânt acesă să poată redacta orice acte și convențiuni le-ar cere locuitorii din comunele respective.

Printro astfel de măsură s-ar face un act de mare dreptate și notarilor comunali, dându-li-se posibilitate, prin o muncă cinstită și legală să și mărească cu puțin veniturile lor, ușurându-li-se sarcina întreținerii familiilor, ceea ce numai din salariul lor modest, în ziua de azi este imposibil a se face.

Deasemenea Vă rugăm Domnule Ministru, să prevedeați în această lege că, nu numai notarilor, dar oricărui înși poate redacta actul său cu privire la averea sau voința.

Patriotul PLUGARILOR



O însuflețită adunare a Frontului Plugarilor în comuna Seitin

— Frontul Plugarilor numără 40.000 membrii în județul Arad —

Conducerea Județeană a Frontului Plugarilor din Arad, în afară de faptul că este asaltată zilnic cu fel de fel de jalbe din partea plugarilor care vin la sediul organizației; oricâte ori se ivește momentul prielnic se deplasează în județ pentru a vedea la fața locului starea de lucruri în care se abate țărâniimea în timpurile actuale. Consfătuiri în asemenea situații sunt cele mai nimerite. Și fiindcă interesele naționale cer cea mai bună muncă încordată pe câmpul producției, aceste consfătuiri nu pot avea loc în orice timp, căci — deși acțiunile terorii nu este cel mai propice pentru lucrări agricole — totuși plugarii harnici se îndeplinesc cu diferite lucrări în vederea campaniei de primăvară, și se aleg zile de țarg, de piețe săptămânale, sărbători când plugarii nu sunt nevoiți a sacrifica o zi de lucru pentru interesele obștești.

În asemenea împrejurări în ziua de 26 Ianuarie, d-l. Simăndan Petru, secretarul județean, însoțit de cășierul Băc Ilean, profitând de faptul că în Seitin a fost zi de piață săptămânală, s-au deplasat acolo pentru a ține o consfătuire. În fața primăriei au fost așteptați de circa 100 cetățeni, care nerăbdători doreau să audă cuvântul conducătorilor lor. Sedința este deschisă de pre-

ședintele comunei Seitin, dând vântul prietenului Băc. Accesând între altele următoarele:
— Mișcarea Frontului Plugarilor s-a născut dela poalele munților profesionale, care are membrii interesele plugarilor. După feticul lupului dusă, de plugarii cu Horia, Cloșca și Crișan, Avăcu, cauză să definească limba a Frontului Plugarilor.
Frontul Plugarilor, după și proprietatea privată conform legii adoptată de Comitetul Central al Frontului Plugarilor

Titlul de proprietate

Curând vor fi împărțite plugarilor împărmășii titlurile de proprietate. 700 de mii de foști clăcași vor primi din mâna guvernului Groza titlurile care sunt o uriașă pecetie a Reformei Agrare.

Titlul de proprietate al moșierului. De milioane de ori a țărăt plugarul cu seceră, grăul ciocolului. Sute de milioane de kilograme de grâu ieșeau din pământul gras și din mâinile lui osoase. Dar ei „țalpa țării” mânca mămăligă mușcălită și după câteva luni, pe-o vagojină murea de bubă neagră, murea scărâind.

Când vor fi înmănați titlurile în fiecare sat va fi mare și luminoasă zi de sărbătoare.
Dar în clipa când plugarul va ține în mână lui bătașoria acei suveran act de proprietate, cu siguranță, va simți mai vârtos ca niciodată pământul sub picioarele și el va arunca privirea peste case, peste sat, înspre pogoanele lui.

În clipa când plugarul va avea în mână titlul de împărmășire, își va aminti de toate apăsările moșierilor. Titlul de împărmășire, — sau dacă vreți, actul de moarte al marilor moșii — trebuie pus în ramă aurită, spre Răsărit. În ramă aurită, fiindcă acest document măririsește încoronarea unei lupte, atestă prăbușirea feudărilor și simbolizează prima mare victorie a țărânilor române.

Ca un stăpan robust, își va umfla bine pământul și în ochii lui, de sub zăpadă va crește, într-o clipă, vașuri mari de grâu aurii.
Ah! câte milioane de măgarii n'a făcut plugarul în arașă grea, pe pământul

în care al moșierului. De milioane de ori a țărăt plugarul cu seceră, grăul ciocolului. Sute de milioane de kilograme de grâu ieșeau din pământul gras și din mâinile lui osoase. Dar ei „țalpa țării” mânca mămăligă mușcălită și după câteva luni, pe-o vagojină murea de bubă neagră, murea scărâind.

D. BARBULESCU

Staturi pentru săteni

Ce vom semăna la primăvară?

De acum plugarii își fac planul de lucru pentru primăvară. Ei hotărăsc ce anume plante vor cultiva și pe ce întinderi anume. Când hotărăsc acest lucru, se gândesc la nevoile de hrană și furaje ale gospodăriei, precum și la vânzarea unora din bucate pentru a căpăta banii trebuitori bunului mers al gospodăriei.

Și din vânzarea unei părți încropim și banii de care avem nevoie.
Porumbul ne va prinde foarte bine în acest an, gândindu-ne, că va trebui să ne înmulțim animalele, mai cu deosebire porcii, oile și păsările, care sunt foarte căutate și d epe urma lor căpătăm prețuri frumoase.

Dar, spre deosebire de alți ani, socoteala aceasta este mai grea acum, căci nu putem înfăptui tot ceea ce am dori.

O altă semănătură aducătoare de câștig mare este floarea soarelui și ea, ca și porumbul, cer sămânță puțină, iar munca făcută cu prașicile este din belșug răsplătită.

Seceta de anul trecut a făcut ca multe din semințele trebuitoare pentru primăvară să nu le mai avem la îndemână.

Cu alte cuvinte, în primăvara ce vine, vom semăna acele plante pentru care avem sămânță, sau o putem căpăta de prin părțile locului, și dacă nu-i cu putință, atunci vom semăna mai mult porumb și floarea soarelui în partea de câmp a țării.

Astfel, orzul și ovăzul de care nu se poate lipsi plugarul cu dragoste de vite, se găsesc prea puțin și sunt nelindestulătoare pentru semănăturile de primăvară. Cine a semănat orz de toamnă, acela a nimerit-o mai bine.

Să ne gândim cu multă greutate, că Tara așteaptă dela noi înmulțirea animalelor și, că pentru aceasta avem nevoie de furaje și grăunțe.
Cultivați-le și veți fi răsplătiți!

Cum o scoatem la capăt? Apoi va trebui să ne dăm și noi după nevoi. Vom semăna mai mult porumb ca de obicei, căci porumbul este planta bine cunoscută. Cu el ne hrănim noi și vi-

Ing. V. V. POPOVICI

Frontul Plugarilor apără monarhia — Noi respectăm Coroana și a spus dsa. — Noi nu bănuim Regele, cum au făcut la 8 Noembrie 1945.

Partidele cari s'au perindat la conducerea țării, nu s'au interesat de țărâni. Ei au umblat cu silni până au fost puși în foștii țării, pe urmă plugarii au săt în voia soarelui.

În încheiere dsa spune: „Totuși atenți ca aleși noștri să facă pentru popor, pentru a nu cum a zis Moga Fileru — și rii și țalpa suferinței. În ura noastră se ridică la tribună prietenul mândru.

Dsa în cuvinte convingătoare cepe cuvântarea, spunând întru — Noi nu venim în fața dvs. panic electorală. E adevărat că ajegeri, care sunt caracteristici crașiei. Însă deocamdată avem țea țării un guvern adus de la frunte cu dr. Petru Groza. La actualul guvern s'a constituit țările istorice, care s'au echivale conducere pentru a nu și pierde lărgitatea și pentru a nu se uza

Greutăți mai sunt multe pe va trebui să trecem. Aceste greutăți se datoresc guvernului, și stărilor război. Noi, ca țara învinsă, o mulțime de obligații, care deosebite s'are de lucruri.

Trece în revista apoi țările urmează ajegeri, unde stările de sunt mai rele ca la noi.

— Din punct de vedere organizatoric — spune dsa — organizația județeană numără 40.000 de membri.

— Economia țării este sabotată de speculanți, cari sunt foarte bini organizați. Prietenul Belea a anchetăzului dela Uloșta cu sarea de sămășoare. Aici s'a constatat că pediat Timișoarei sarea necesară 7 ani, iar Timișoara ducea sarea.

— Organizația Frontul Plugarilor este exclusiv numai pentru plugarii raci, și pentru toți plugarii care au la 50 hectare pământ. Ne-am dușmanii că vom face colhozul țiem limba dela clopot. Aceste minciuni s'frunțate, căci după vede programul elaborat de Comitetul Central al Frontului Plugarilor, prietenul Belea este respectabil cum și libertatea religioasă.

În încheiere dsa spune: — Noi colaborăm în mod egal cu toate partidele democratice și nici o dependență.

Sedința a luat sfârșit în următoarea ședință.